

XVII СПАРТАКИАДА КРАЯ

СРЕДИ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ, ТРУДА И СПОРТА



12+

ОЛИМП



СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ

МАЙ 2016 года - № 5 (79)

Газета выходит с декабря 2007 года

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

СОБЫТИЕ

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ВЕСНА 2016 ГОДА

21-23 апреля 2016 г. в краевом центре под эгидой министерства физической культуры и спорта Ставропольского края и краевого совета ветеранов спорта проводилась XVII Спартакиада Ставропольского края среди ветеранов войны, труда и спорта, посвященная 71-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и приуроченная к XXXI Летним Олимпийским играм в Рио-де-Жанейро (Бразилия).

Сегодня в Ставрополе снова Спортивный форум краевой. И ветераны вновь готовы Пыл показать спортивный свой.

Мы видим здесь приветливые лица, Спортивный дух мы чувствуем вокруг. У каждого здесь сердце олимпийца, Здесь каждый спорту славный верный друг.

В спортивном празднике под девизом "Сильные духом" принимали участие 26 команд из районов и городов Ставропольского края, ветераны войны, труда и спорта - подлинники любители физкультуры и спорта, ценители здорового образа жизни.

Местом проведения спартакиады стал ГБУ СК "Центр адаптивной физической культуры и спорта". Участникам спартакиады приятно было узнать о роли начальника СКА Р.К. Маркова, ныне министра физической культуры и спорта СК, в сохранении спортивной базы для инвалидов, под чьим руководством проводилась реконструкция и модернизация этого важного для Ставрополя спортивного объекта.



С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

Примите наши искренние поздравления со знаменательной датой - Днем Великой Победы!

Этот величайший в истории современной России майский праздник влился в наши души как знамение героизма и исключительного мужества русского народа, защитившего мир на всей планете.

Идут годы, десятилетия, но память о бессмертном подвиге воинов-ставропольцев в борьбе с фашизмом на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, как и великих тружеников тыла, хранится до сих пор в сердцах миллионов людей. Мы благодарны защитникам всех поколений, посвятивших себя служению Отечеству.

Выражаем вам искреннюю признательность за достойный труд на благо родного Ставрополя, высочайший профессионализм, за огромный вклад в развитие физкультурно-спортивного движения в крае и воспитание подрастающего поколения.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, долголетия, мира, добра и благополучия!

С Днем Победы!

Министр физической культуры и спорта Ставропольского края Р.К. МАРКОВ.

Участник Великой Отечественной войны, ветеран Военно-морского флота РФ Н.Е. ХОРИН

Во время торжественного открытия спортивного праздника в Центре адаптивной физической культуры и спорта царил праздничная атмосфера, под звуки марша на спортивной арене выстроились ветераны спорта из 18 муниципальных районов Ставропольского края:

Александровского
Апанасенковского
Георгиевского
Грачевского
Изобильненского
Ипатовского
Кировского
Кочубеевского
Левукумского
Новоалександровского
Новоселицкого
Петровского
Предгорного
Советского
Степновского
Труновского
Туркменского
Шаповского
и из 8 городов края:
Георгиевска
Ессентуки
Железноводска
Кисловодска
Минераловодского
городского округа
Невинномысска
Пятигорска
Ставрополя

НА СТАРТ, ДРУЗЬЯ МОИ, НА СТАРТ!

Звучали поздравительные речи, в исполнении постоянных участников спартакиады из Шаповского р-на Василия Баранника прозвучала песня А. Пахмутовой на слова Н. Добронравова "Герои спорта" из репертуара Муслима Магомаева и стихи-сонет № 760 полковника в отставке Владимира Авдеева, автора Гимна ветеранов спорта, который призвал участников: "На старт, друзья мои, на старт!"

Местом проведения спартакиады стал не только ГБУ СК "Центр адаптивной физической культуры и спорта", соревнования среди мужчин и женщин проводились и в других спортзалах города, украшенных флагами Российской Федерации, Ставропольского края, знаменами, лозунгами-приветствиями: шахматном клубе "Белая ладья", плавательном бассейне, гостиничном комплексе "Звезда" краевого центра.

Среди обязательных видов программы: бильярд, дартс, комбинированная эстафета, настольный теннис, пулевая стрельба, шахматы. Кроме того, в личном зачете проводились соревнования по плаванию, легкоатлетическому кроссу, ГТО по различным дисциплинам (нормы для женщин - IX и X ступени; для мужчин - X и XI ступени).

Это событие прошло на высоком уровне, в дружеской обстановке. Цель проведения спартакиады - популяризация ценностей физкультуры и спорта, пропаганда здорового образа жизни. Спартакиада заставляет лишиться раз задуматься о том, насколько важен спорт для здоровья, в то же время, в профессиональной деятельности, ведь он формирует лидерские качества, умение работать в команде и стремление к максимальному результату. А еще спартакиада дарит всем радость и огромный заряд положительных эмоций.

НА СТАРТ, ДРУЗЬЯ МОИ, НА СТАРТ!

Сегодня в Ставрополе снова Спортивный форум краевой. И ветераны вновь готовы Пыл показать спортивный свой.

Мы целый год свой праздник ждали. И вот сегодня в том же зале Мы рвемся в бой с огнем в душе По новым правилам уже.

Ждут победителей награды, Но главное, среди друзей Блеснуть готовностью своей Нам большей радости не надо. Горит в сердцах у нас азарт, На старт, друзья мои, на старт! 21.04.2016 **Владимир АВДЕЕВ**

В числе почетных гостей XVII спартакиады края среди ветеранов войны, труда и спорта находился ветеран Великой Отечественной войны Николай Егорович ХОРИН, подполковник запаса, почетный мастер спорта по пулевой стрельбе

Ветеранов ПРИВЕТСТВОВАЛИ:

Министр физической культуры и спорта Ставропольского края Роман Кимович МАРКОВ

Председатель Ставропольской краевой общественной организации ветеранов спорта, заслуженный тренер РСФСР по легкой атлетике Александр Гаврилович ТАТАРИНЦЕВ

Директор ГБУ СК "Центр адаптивной физической культуры и спорта" Владимир Владимирович БЕЛЬЧИКОВ
Заслуженный тренер СССР и России по легкой атлетике, Герой труда Ставрополя Борис Яковлевич БУХБИНДЕР

Отличник физической культуры и спорта РФ, заслуженный работник физической культуры и спорта СК, ветеран труда и спорта, судья республиканской категории Анна Александровна ПЕХОВА

Главный судья спартакиады, победитель чемпионата мира по волейболу среди ветеранов, судья республиканской категории Сергей Сергеевич СЕРИКОВ

Главный специалист министерства физической культуры и спорта СК Галина Владимировна ХОРОШКО



ПОБЕДИТЕЛИ XVII СПАРТАКИАДЫ КРАЯ в общекомандном зачете

СРЕДИ ГОРОДОВ:

- 1-е место - город Ставрополь
- 2-е место - город Пятигорск
- 3-е место - город Кисловодск

СРЕДИ РАЙОНОВ:

- 1-е место - команда Кировского р-на
- 2-е место - команда Советского р-на
- 3-е место - команда Изобильненского р-на

КРАЕВАЯ СПАРТАКИАДА СРЕДИ

Это мероприятие прошло на высоком уровне, в дружеской обстановке. Невозможно словами передать все эмоции, переполняющие участников спартакиады, которая является мощным стимулом для занятий физической культурой и спортом. В Ставропольском крае она активизируется с каждым годом.

Наступил час награждения победителей. Победителями в командном первенстве среди районов края стали: Кировский район, Советский район и Изобильненский район. На пьедестал почета вышли и представители городов: Ставрополя, Пятигорска и Кисловодска, на 4-м месте Минераловодский городской округ. Звучали поздравления в адрес старшего поколения с наступающим Днем Великой Победы, дарили сувениры детям войны. Награждение проводили: главный судья спартакиады С.С. Сериков, почетные гости: ветеран Великой Отечественной войны Н.Е. Хорин, ветеран труда и спорта А.А. Пехова.

СПОРТ - НАША ЖИЗНЬ

СТАВРОПОЛЬ

Сборная команда (капитан команды Владимир Храмов) г. Ставрополя вновь стала победителем в общекомандном зачете. Ветераны труда и спорта более 10 лет достойно защищают честь краевого центра.

Воспитанница почетного мастера спорта по пулевой стрельбе Н.Е. Хорина МС Татьяна Куранова - участница всех спартакиад среди ветеранов. Она вновь становится победителем в соревнованиях по пулевой стрельбе из пневматической винтовки и вместе с тем завоевывает золотую медаль по дартсу. От нее не отстал по дартсу Андрей Базалеев.

Золотую медаль завоевал Виктор Жуков в соревнованиях по легкой атлетике. Золото в копилку команды добавили шахматисты Михаил Еремин и Людмила Дульцева в личном и командном зачете. Кроме того, 1-е места в личном зачете заняли Василий Леонтьев (бильярд) и Светлана Сыпина (плавание). Чемпионами стали теннисисты Игорь Фараджев и Валентина Пожидаева, призовое 3-е место у Юрия Баштового. Виталий Стрижак занимает вторую ступень пьедестала почета (пулевая стрельба). В комбинированной эстафете принимали участие Николай Кашин, Виктор Жуков, Светлана Сыпина и Ирина Сафронова. В итоге 1-е командное место по дартсу было обеспечено.



НЕВИННОМЫССК

Ветераны города ежегодно принимают участие в краевой спартакиаде и показывают неплохие результаты. На снимке мы видим их награды по разным видам спорта.

В сборную команду города для участия в XVII Спартакиаде края вошли 4 члена клуба любителей бега "Марафон". В соревнованиях по плаванию выступили 6 мужчин и 2 женщины. Во втором заплыве с моим участием борьба развернулась во второй половине дистанции. Когда я заметил, что меня догоняют, я "включил ускорение". В итоге стал победителем с результатом 41,47, - поделился с нами Виктор Федосенко своими успехами, ставший чемпионом по плаванию. И 4-е место он занял при выполнении норм ГТО, X ступени.

Согласно протоколам Юрий Сухов занял 1-е место в личном зачете при выполнении тестов и нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (ГТО), XI ступени. По шахматам серебряными призерами стали Валерий Лящев и Галина Жамгочьян. В итоге г. Невинномысск в командном зачете в турнире по шахматам вышел на 2-е место. В состязаниях по стрельбе из пневматической винтовки 6-е общекомандное место принесли Юрий Сухов и Мария Ульшина, они же соревновались в дартс. 6-е место принесла комбинированная эстафета, в ней участвовали: Виктор Федосенко, Елена Остроухова, Вера Коклина и Алексей Левченко. И 4-е место в общекомандном зачете по бильярду.

СЕРГИЕНКО НАДЕЖДА



СОВЕТСКИЙ РАЙОН

Надежда Сергиенко (на снимке в центре): - Я живу в с. Александровском Ставропольского края, выращиваю овощи и цветы на приусадебном участке, по воскресеньям во Дворце культуры провожу занятия по шахматам с детьми. Я трижды была победителем и призером по шахматам (2014-2016 гг.).

Наша команда из года в год улучшает свои показатели: 5-е место в 2014 г., 4-е место в 2015 г. и 2-е место в 2016 г. после Кировского р-на.

В этом году мы увезли домой множество наград, т.к. взяли лавры первенства по шахматам в общем зачете, в личном зачете по ГТО (Татьяна Железова и я, Надежда Сергиенко), серебро по плаванию (Татьяна Железова) и бронзу в общекомандном зачете по пулевой стрельбе (Владимир Ерещенко и Татьяна Ивахненко), 4-е место по дартсу (Евгений Железов и Татьяна Ивахненко) и 5-е из 18 мест среди районов - в комбинированной эстафете, однако, нужно сказать, подкачали в соревнованиях по бильярду.

Мы выражаем благодарность краевому спорткомитету за то, что хоть раз в год собираемся на этот спортивный праздник - спартакиаду среди ветеранов войны, труда и спорта Ставропольского края - на эту замечательную встречу с ровесниками. В то же время благодарим главу администрации Александра Викторовича Кравченко. Его усилиями была организована летняя спортплощадка. У нас 12 тыс. населения, и нам так хочется иметь в селе спортивный зал, где можно будет заниматься нашим детям и внукам и в зимнее время года. Желающих заниматься спортом у нас много. Молодежь интересуется такими видами, как волейбол, мини-футбол, теннис, тяжелая атлетика, самбо и дзюдо и др.; жители постарше хотят заниматься в группах здоровья и даже йогой.

СЫПИНА СВЕТЛАНА



Светлана Сыпина: - Я работаю воспитателем по плаванию в детском саду № 58. Закончила спортфак Ставропольского пединститута. Всю жизнь занимаюсь с детьми и взрослыми. Сама начала плавать с 14 лет. У меня есть своя оздоровительная программа по плаванию. Желаю всем здоровья, прекрасного настроения и почаще посещать бассейны!

ТУРКМЕНСКИЙ РАЙОН

Николай Гаврилович Пальчиков - председатель первичной организации Совета ветеранов Красноманьчского сельсовета с 2003 г. Возраст - 76 лет: - И техникум, и институт за плечами, но главное для меня в жизни - это спорт. С детских лет и до сих пор я любитель спорта. Где-то 15 раз я участвовал в краевых спартакиадах, которые проходили в Невинномысске, Пятигорске, Ставрополе. Защищал честь своего района. Был серебряным призером по дартсу, бронзовым призером по бильярду. Дома храню награды.

По призванию я футболист, в 73 года закончил "гонять" футбол на Кубок газеты "Рассвет" Туркменского р-на, когда в 2013 г. наша футбольная команда "Красный Маныч" завоевала 1-е место.

Моим другом был Николай Николаевич Озеров (1922-1997). Да, да, не удивляйтесь, это тот самый знаменитый спортивный комментатор, лауреат Государственной премии СССР, ЗМС СССР. Когда я ездил в столицу нашей Родины, бывал у него дома, он катал нас по Москве.

В 2014 г. был на Олимпиаде в Сочи на семи видах спорта. До этого ездил я в Москву на чемпионат мира по футболу.

ПАЛЬЧИКОВ НИКОЛАЙ



ВETERАНОВ ТРУДА И СПОРТА

СПОРТ - НАША ЖИЗНЬ



МИНЕРАЛОВОДСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ

Команда ветеранов спорта Минераловодского р-на неоднократно принимала участие в спартакиадах Ставропольского края среди ветеранов войны, труда и спорта, посвященных годовщинам Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В 2016 г. после объединения г. Минеральные Воды и Минераловодского р-на команда выступила под названием Минераловодский городской округ среди городов края и заняла 4-е место, проиграв кисловодчанам 1 очко.

В спортивной команде много интересных участников. Это многократный призер по настольному теннису А.А. Ахметова (2-е место в личном зачете в XVII спартакиаде), которая более 20 лет работает директором Канглинской СОШ №1. Айшат Абдулова - ярчайший пример в области пропаганды и популяризации здорового образа жизни и привития интереса у школьников к занятиям физкультурой и спортом.



Владимир Сергеевич Семенов - инженер ЖКХ - управляющий Совета ветеранов железной дороги, чемпион ЦС "Локомотив" по баскетболу, является неоднократным победителем по штрафным броскам.

Анатолий Алексеевич Нарохин - в недалеком прошлом чемпион края в стартах "Папа, мама и я - спортивная семья", капитан теннисной дружины - отработал на Минводском авиазаводе 40 лет. Его напарник по команде - Алексей Николаевич Токарев трудился электриком на Байконуре. Они вместе с Анной Павленко и Ольгой Гусевой стали бронзовыми призерами в комбинированной эстафете.



Многолетнему служению сельскому хозяйству посвятил шахматист Вячеслав Григорьевич Попов, затем он стал руководителем Ленинского поселения, на территории которого размещен знаменитый Терский конный завод №169, прославивший р-он, край и Россию замечательными скакунами.

Многократными участниками соревнований являются супруги Катунины. Юрий Иванович - неоднократный чемпион этих стартов и Валентина Ильинична - в свое время бывшая чемпионкой Минвод в беге на 400 м и кроссу среди школьников. Этот дуэт отвечает за выступление в дартсе (4-е место) и пулевой стрельбе (4-е место). Юрий Катунин был 1-м чемпионом Ставропольского края по многоборью ГТО и несколько лет являлся капитаном сборной команды по ГТО Ставропольского края. Он воспитанник известного барьериста, участника Олимпийских игр в Риме Бориса Алексеевича Криунова. В настоящее время трудится старшим преподавателем физвоспитания Северо-Кавказского филиала Белгородского государственного технологического университета им. В.Г. Шухова.

(Использованы материалы итоговых протоколов XVII Спартакиады края. Фото К. Малеваного)

ГРЯЗЕВА ЛЮБОВЬ

НОВОСЕЛИЦКИЙ РАЙОН

Учитель физической культуры и спорта с 35-летним стажем Любовь Ивановна Грязева, Почетный работник Российской Федерации:

- Я работаю в Чернолесской СОШ №2 Новоселицкого р-на, все силы отдаю своим воспитанникам, которые радуют меня своими успехами. В нашем районе ежегодно проводится спартакиада среди учащихся по видам спорта с нашим участием.



Я очень люблю свою работу, постоянно пропагандирую спорт среди детей. Проводим зарядки, спортивные мероприятия и обязательно ведем наглядную агитацию под девизами: "Спорт - движение - жизнь", "Лучшие спортсмены школы", "Сочи - 2014", "Навстречу XXXI Летним Олимпийским играм-2016 в Рио-де-Жанейро (Бразилия)", "Олимпийцы Ставрополя".

Я ежегодно участвую не только в районной спартакиаде среди ветеранов спорта, но и в краевой. В течение ряда лет рядом со мной защищают честь Новоселицкого муниципального р-на Татьяна Николаевна Михайличенко, Николай Михайлович Дискаев и другие наши ветераны. Мы благодарны нашему руководителю Р.А. Измайлову, который постоянно берет нашу команду на такие соревнования, которые сплачивают нас и делают полезными для общества. Капитан команды Л.И. Грязева.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Н.Е. ХОРИН - ветеран Военно-морского флота РФ, подполковник запаса, почетный мастер спорта по пулевой стрельбе, 1924 г.р. - настоящий пример для подражания для нашей современной молодежи.

- Я за здоровый образ жизни, - говорит он. - Всю жизнь занимался спортом. Не курю и не курил никогда...

Николай Егорович пожелал участникам спартакиады здоровья, благополучия и дальнейших успехов в спорте!

А.А. ПЕХОВА - отличник физической культуры и спорта Российской Федерации, заслуженный работник физической культуры и спорта Ставропольского края, ветеран труда и спорта, судья республиканской категории - нам приятно еще раз повторить ее заслуги. Дважды была чемпионкой города и края по дартсу.

Редакция газеты "Олимп" часто обращается за консультациями к специалистам министерства физической культуры и спорта Ставропольского края. На протяжении многих лет нашим главным консультантом является Анна Александровна Пехова, поэтому мы ввели ее в редакционную коллегию нашего издания. У нее 52 года непрерывного трудового стажа, 45 лет трудовой деятельности в спорткомитете края. Это какой багаж знаний и опыта! Все в ее жизни решило увлечение спортом.

- Спорт дал мне здоровье! - говорит она. - Я с 10-12 лет каталась на лыжах, потом перешла на коньки. Помню, как я одна кружилась на огромном озере. Все это и дало мне заряд на всю жизнь. Я горжусь тем, что с отличием окончила Ленинградский техникум физической культуры и спорта главного управления "Трудовые резервы", где также приобщилась к спорту. Я всегда восхищалась достижениями наших спортивных школ и личностями, которые встретились на моем жизненном пути. Я считаю, не случайно вернули сдачу норм ГТО. Это важно для народа, это важно для страны. Я восхищаюсь и нашими ветеранами, которые достойно выступили в финале XVII краевой спартакиады. Каждый из них вновь продемонстрировал свою любовь к спорту и стремление к долголетию.

Беседовали Кирилл МАЛЕВАНЬИ Г. КОЗЛЮК, члены Союза журналистов России



ПАМЯТИ АЛЕКСЕЯ ЕГОРОВИЧА ШАПОВАЛОВА (1935-2016)

Ушел из жизни замечательный человек, спортсмен, поэт и довольно интересный собеседник. Алексей Егорович Шаповалов был кадровым офицером, служил в Афганистане, где его стихи сложены три песни, возглавлял краевой совет ветеранов спорта, провел четыре спартакиады среди ветеранов войны, труда и спорта Ставропольского края.

Будучи офицером, в основном он был армейским спортсменом, однако принимал участие в городских (чемпион г. Ставрополя (футбол и волейбол) и в краевых соревнованиях (серебряный призер (прыжки в высоту). Был чемпионом-рекордсменом по легкой атлетике Северо-Кавказского военного округа в 1957 г., бронзовым призером чемпионата войск ПВО страны (волейбол) в 1965 г. Окончил Высшую школу тренеров в г. Ленинграде, был начальником физической подготовки.

- Так помянем минутой молчания

Тех, кого в сердце мы носим своим, - говорил Алексей Егорович, обращаясь к ветеранам, принявшим участие в XI краевой спартакиаде среди ветеранов-2010.

Так и его образ будет вечно жить в сердцах людей. Светлая память.





ДО ВСТРЕЧИ, РАДОСТЬЮ ГОРЯ, В ГОДУ СТОЛЕТЬЯ ОКТЯБРЯ!

**ВАМ РУКОПЛЕЩЕТ
ВСЬ НАШ ЗАЛ**

Вид новый - бег для ветеранов -
Ввели, он в моду не вошел.
Но все же этот вид нежданный
Своих участников нашел.

Средь наших женщин, вот дела,
Одна участница была,
Васютина из Кавминвод,
Ей восемьдесят пятый год.

На километр старт ей дали,
Она тот старт в карьер взяла
И первой к финишу пришла,
К победной золотой медали.
Мадам, прошу на пьедестал,
Вам рукоплещет весь наш зал!

Владимир АВДЕЕВ

**ЗАКРЫТИЕ
СПАРТАКИАДЫ**

Последний день Спартакиады
Уже в предание ушел.
Раздали судьи все награды,
Пусть не накрыт банкетный стол.

Но радостью сердца пылают
И все друг друга поздравляют,
Кто победил здесь и кто нет -
Закатят дома пятый банкет.

До новой встречи через год,
Счастливым, радостным народ,
Мы вновь соберемся здесь под Знамя.
До встречи, радостью горя,
В году 100-летия Октября!

23.04.2016

Владимир АВДЕЕВ

Александра
Васютина,
23.03.1932 г.р.,
г. Ессентуки

**«ОЛИМП»
УЧРЕДИТЕЛИ:**
Редакция газеты «ОЛИМП»
Федерация тяжелой атлетики Ставропольского края
Главный редактор
К. В. МАЛЕВАНЫЙ

Редакционная коллегия:
А. А. Пехова
Г. И. Козлюк
В. В. Малеваный
О. А. Кругляков

Издатель: редакция газеты «Олимп», адрес: 357100, Ставропольский край,
г. Невинномысск, ул. Революционная, 24-54, тел.: (86554) 6-16-41.
Редакция газеты «Олимп», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномысск,
ул. Революционная, 24-54, тел.: (86554) 6-16-41. E-mail: presstemp-nggt@mail.ru
Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100,
Ставропольский край, г. Невинномысск, ул. Первомайская, 66-а.

Выпуск № 5 (79) /2016.
Подписано по графику в 13-00,
в печать в 13-00.
Тираж 999 экз.
Цена свободная.
Заказ № _____

Фото К. МАЛЕВАНОГО